

К пленуму городского комитета ВКП(б)

Сегодня приступает к работе очередному пленуму Сталинского городского комитета партии. Пленум обсудит два важнейших вопроса: об агитационно-массовой и пропагандистской работе заводской партийной организации и о ходе хлебоуборки и хлебосдачи.

Заводской партийный комитет после отчетно-выборного собрания провел немалую работу по развертыванию политической агитации в массах. Во время избирательной кампании по выборам в Верховный Совет РСФСР на избирательных участках в городе и селе работали тысячи агитаторов партийных и беспартийных. Накоплен богатый опыт в проведении политической агитации. Выросли новые молодые организаторы и воспитатели масс. Каждая партийная организация обросла прекрасным активом агитаторов.

Закрепить успехи политической агитации, сохранить кадры агитаторов, руководители ЗПК — секретарь заводского партийного комитета тов. Смирнов и культпроп тов. Свистунов, не сумели. Они даже не имеют на сегодняшний день постоянного коллектива агитаторов при заводском партийном комитете. Не ведется систематической работы с агитаторами в целом по заводу. Смирнов и Свистунов даже не провели ни одного совещания с агитаторами завода по обмену опытом работы, не говоря уже о постоянно действующих семинарах, где бы агитаторы повышали свой идейно-политический рост.

Опыт лучших агитколлективов цеховых парторганизаций не передается. Парторганизация механического цеха (секретарь парткома тов. Шаверенко) сумела хорошо организовать политическую агитацию в цехе и на участках, 12 агитаторов этой парторганизации систематически работают среди домохозяек и пенсионеров. В цехе регулярно выпускаются стенные газеты.

По большому счету цеховых парторганизаций вопросом политической агитации не занимается. Парторганизация рельсобалки во время изби-

себя выводов из указанной товарища Сталина о политической закалке партийных и хозяйственных кадров. Пленум городского комитета партии должен обязать партком завода большевистски организовать дело партийной пропаганды, положить конец организационной распухлости в сети партийного просвещения.

Вопрос о ходе хлебоуборки и хлебосдачи имеет исключительное значение для нашего района. За 15 дней уборочных работ Сталинская и Кузнецкая МТС выполнили план хлебоуборки только на 20 проц. Это объясняется тем, что директора МТС тт. Шелак и Лошкарев положились на самоотек, не руководят конкретно хлебоуборкой. Комбайноуборка на сегодняшний день еще не организована как следует. 36 комбайнов на 15 августа убрали всего-навсего 316 гектар, т.е. меньше 10 гектар в среднем на комбайн. Плохо организована косовица и простейшими машинами.

Комбайнерка т. Мезенцева, работающая в колхозе «Голос Ильича», при норме 12 гектар, убирает 3—4 гектара, а 18 августа в сухой, солнечный день не убрала ни гектара потому, что комбайн был неисправным. Директор Кузнецкой МТС тов. Шелак мимоходом был один раз у этого комбайна, ничего не спросил, ничего не сказал и бесследно уехал. А поговорить ему было и есть о чем с комбайнерами. По вине МТС имеются частые перебои в снабжении горючим и смазочными материалами. 14 августа МТС прислала комбайн в колхоз «14 лет Октября», Куртуковского сельсовета. Комбайн проработал два дня, убрал 19 гектар хлеба. По приказу директора Кузнецкой МТС ни с того, ни с сего, комбайн перебрали в другой колхоз, и по вине головопатов 17 августа комбайн целый день путешествовал.

Не лучше обстоит дело с комбайноуборкой в колхозах Сталинской МТС (директор т. Лошкарев). У них лучшими комбайнерами считаются те, которые убрали на сегодняшний день 30—40 гектаров. В колхозе



Вторая Сессия Верховного Совета СССР. Заседание Совета Национальностей 11 августа. На снимке: в зале заседания. Депутаты от Ойротской автономной области, первый ряд (слева на право): Ч. М. Кондараков и А. Д. Агеев, второй ряд Ш. С. Ялатов и М. М. Барбачаков. Союзфото.

Вторая Сессия Верховного Совета СССР первого созыва

Информационное сообщение о совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей 17 августа 1938 года

17 августа, в 1 час дня, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, состоялось третье совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

мювича, Огурцова Ивана Константиновича, Орлова Александра Моисеевича, Понкратова Константина Александровича, Рахимова Гаджи Мамедовича, Романову Анну Александровну, Романовича Михаила

Праздник Советской авиации

18 АВГУСТА НА ТУШИНСКОМ АЭРОДРОМЕ

Со всех концов столицы устремились 18 августа с утра к Тушинскому аэродрому сотни тысяч москвичей, потянулись нескончаемые вереницы автомобилей. Трамваи и пригородные поезда непрерывно подвозили к аэродрому горожку празднично разодетых людей.

На трибуне Центрального аэроклуба—товарищи Сталин, Молотов, Л. М. Каганович, Ворошилов, Микоян, Ежов, Жданов, Хрущев, Литвинов, Шкляртов, Маленков, Булганин, Косарев, Молоков, Чкалов.

На празднике присутствуют депутаты Верховного Совета СССР—участники Второй Сессии.

Заполнены ложи дипломатического корпуса. Среди гостей—прилетевший накануне в Москву, знаменитый американский летчик Чарльз Линдберг.

Три часа дня. Медленно и плавно поднимается ввысь воздушный шар с гигантским портретом товарища Сталина.

Один за другим воздушные шары поднимают вверх портреты товарищей Молотова, Л. М. Кагановича, Ворошилова, Калининна, Андреева, Микояна, Жданова, Ежова и Хрущева. С восхищением следят зрители за воздушными шарами, высоко плывущими над полем и восторженно приветствуют вождя народов и его ближайших соратников.

Аэродром оглашается рокотом моторов. Быстро и четко отрываются от земли около 100 учебных самолетов «У-2». Бригадой легкомоторных машин командует майор Смуров За штурвалами машин—пилоты московских аэроклубов молодые рабочие и работницы, обучившиеся летному делу без отрыва от производства.

Вслед за бригадой легких самолетов вылетают 9 учебно-тренировоч-

мом появляется краснокрылый самолет «Москва», пилотируемый Героем Советского Союза комбригом товарищем Коккиняки, поле оглашается шумными аплодисментами в честь гордых соколов сталинской эпохи. Летят почтовые и пассажирские самолеты, скоростные многоместные и комфортабельные машины, самолеты санитарной авиации.

В третьем отделении воздушного парада военные летчики демонстрируют свою смелость, мужество, отвагу, мастерство, умение владеть сложной боевой техникой в современных условиях воздушного боя.

К аэродрому быстро приближаются три разведывательных самолета «противника». Они пытаются застать аэродром врасплох. Но «противник» замечен. Раздается тревога: продолжительно гудят сирены. Группа истребителей обороны, под командованием Героя Советского Союза полковника тов. Лакеева, молниеносно поднимается в воздух. Много-

численные жерла зенитных орудий, больших и малых калибров направлены в небо. С исключительной точностью бьет зенитная артиллерия по самолетам «противника». Не успели скрыться разведчики, преследуемые авиацией защиты, как из-за леса внезапно показываются штурмовики. Вновь грохочет зенитная артиллерия. Штурмовики сбрасывают бомбы. Загорается ангар, уничтожаются несколько «самолетов», стоящих у ангара. На большой высоте появляются 18 бомбовозов, прикрываемых истребительной авиацией. Снова яростный огонь артиллерии. Завязывается воздушный бой между истребителями обороны аэродрома и нападающими.

Аэродром в клубах густого черного дыма. И когда он рассеивается, зрители уже не видят ни ангара, ни самолетов.

Парторганизации систематически работают среди домохозяек и пенсионеров. В цехе регулярно выпускаются стоновые газеты.

Но большинство цеховых парторганизаций вопросом политической агитации не занимается. Парторганизация рельсобалки во время избирательной кампании имела 11 агитаторов из числа комсомольцев, сейчас же ни эти комсомольцы, ни коммунисты политической агитации среди населения не ведут. Прекратили политическую агитацию парторганизации мартеновских цехов, блюминга, стала «500» и другие. Из 35 агитаторов коллектива блюминга, работающих на избирательных участках, с 26 июня ни один не проводил бесед с населением.

Плохо также обстоит дело и с партийной пропагандой в заводской партийной организации. Кружки по изучению истории партии и политграмоте не получают должного руководства со стороны ЗНК. Пропагандистские кадры не закрепляются. В кружке по изучению истории партии, которым сейчас руководит пропагандист тов. Некрасов, за год сменилось 5 пропагандистов. Из 14 слушателей на занятия приходят 6—7 человек. Коммунисты Лакомов (водоснабжение), Лабунин (котельный цех), Жирный, Жегулин, Белосохин (рельсобалка) и другие совсем не посещают занятия кружка. Ни секретари парткомов цехов, ни культпрот ЗНК т. Сивистунюв ничего не предприняли для организации нормальной партийной учебы в кружке.

С учебной коммунистов руководителей-хозяйственников дело обстоит еще хуже. Взять коммунистов начальников цехов, заведующих отделами заводоуправления. Многие из них совсем не числятся в партийных кружках, нигде не учатся.

В этом вопросе ЗНК не сделал для

пов 17 августа комбайн целый день путешествовал.

Не лучше обстоит дело с комбайноуборкой в колхозах Сталинской МТС (директор т. Лошкарев). У них лучшими комбайнерами считаются те, которые убрали на сегодняшний день 30—40 гектаров. В сухие солнечные дни комбайны убирают по 2—3 гектара за сутки. Это результат того, что поля пшеницы не были подготовлены для комбайноуборки и оказались заросшими сорняками. Комбайнеры и колхозники говорят, что комбайны работают безотказно, но при таком состоянии полей с пшеницей нет возможности комбайны пустить на полную мощность.

Медленный ход уборки урожая, хлебосдачи объясняется слабой массово-политической работой партийных организаций среди колхозных масс. Коммунисты территориальной парторганизации с. Ильинка тт. Ковыршина, Саватеев и другие ни разу не бывали за все время уборочных работ в близлежащих колхозах. Поэтому в отдельных колхозах слабая трудовая дисциплина и нет четкого внутреннего распорядка дня. Прогуляшки и симулянты остаются безнаказанными. Трудоспособные колхозники в отдельных колхозах целыми десятками заняты в своем личном хозяйстве. Помощники директоров МТС по политической части вместе с партийными организациями села должны усилить политическую агитацию среди колхозных масс и добиться быстрого завершения хлебоуборки и своевременной сдачи зерна государству. Необходимо развернуть социалистическое соревнование и организовать передачу опыта работы лучших стахановцев, чтобы их достижения стали достоянием широких колхозных масс.

Хроника

Советник японского посольства в Москве г. Ниси обратился вчера к НКВД с заявлением о том, что состоялось соглашение о перемещении в районе озера Хасан осуществлению и что войска обеих сторон находятся в настоящее время на некотором расстоянии. Исходя из этого, г. Ниси предложил, чтобы в

случае дальнейшего возникновения вопросов, требующих встреч представителей японского и советского военного командования, также истребители устраивались путем дипломатическим переговорах между Москвой и Токио. Г-ну Ниси было отвечено, что это предложение временно. (ТАСС).

О совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей 17 августа 1938 года

17 августа, в 1 час дня, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, состоялось третье совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Председательствует — Председатель Совета Национальностей депутат **Шверник Н. М.**

Верховный Совет СССР приступает к обсуждению пункта третьего порядка дня Сессии — выборы Верховного Суда СССР.

От совета старейшин Совета Союза и от совета старейшин Совета Национальностей депутат **Бадаев А. Е.** выступает с докладом о выборах Верховного Суда СССР и вносит предложение о составе кандидатов, выдвигаемых советами старейшин в Верховный Суд СССР.

Верховный Совет СССР принимает постановление избрать Верховный Суд СССР в количестве 45 человек. Персональным голосованием Верховный Совет избирает Председателем Верховного Суда СССР тов. **Голякова Ивана Терентьевича** и членами Верховного Суда СССР товарищами: **Алексеева Георгия Алексеевича**, **Абдурахманова Усмана**, **Александина Александра Агабековича**, **Бояркина Михаила Алексеевича**, **Буленкова Алексея Алексеевича**, **Буканова Василия Васильевича**, **Волк Екатерина Архиповну**, **Гусева Андрея Григорьевича**, **Детистова Ивана Васильевича**, **Дмитриева Леонида Дмитриевича**, **Жукова Дмитрия Яковлевича**, **Зарянова Ивана Михеевича**, **Ивлева Бориса Ивановича**, **Кагерова Петра Алексеевича**, **Караджаеву Нуры**, **Климина Федора Арсеньевича**, **Корнева Ивана Владимировича**, **Коробко Раису Яковлевну**, **Кандыбина Дмитрия Яковлевича**, **Ледьсена Сергея Терентьевича**, **Мальвинну Марию Николаевну**, **Матулевича Ивана Семеновича**, **Наумова Николая Александровича**, **Никитченко Иону Тимофеевича**, **Назарову Анну Назаровну**, **Орзовского Павла Ефи-**

Дневник совместного заседания Совета Союза и Совета Национальностей 17 августа 1938 г.

17 августа, в один час дня, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, состоялось третье совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

В ложах — руководители партии и правительства, члены Президиума Верховного Совета СССР, Народные комиссары.

Председательствует — Председатель Совета Национальностей депутат **Шверник Н. М.**

В порядке дня —

Выборы Верховного Суда СССР и доклад о проекте закона «О гражданстве СССР».

По вопросу о выборах Верховного

Суда СССР выступает с докладом депутат **Бадаев А. Е.**

— Советское правосудие, — говорят тов. Бадаев, — направлено на искоренение врагов народа — троцкистско-бухаринских и буржуазно-националистических фашистских шпионов, вредителей, диверсантов, убийц, изменников родины, расхитителей социалистической собственности.

Наше правосудие вместе с тем воспитывает граждан Советского Союза в духе преданности родине и делу социализма, в духе точного и неуклонного исполнения советских законов, в духе бережного отношения к социалистической собственности, честного отношения к государ-

ственной и общественной долгу, и уважения правил социалистического общежития.

Задачи, стоящие перед советским судом, огромны и чрезвычайно ответственны. Поэтому и люди, которые посылаются волей народа для выполнения этих задач, должны быть безукоризненно честными, верными сынами нашей великой родины, до конца преданными делу Ленина — Сталина, делу социализма.

Тов. Бадаев от имени совета старейшин Совета Союза и совета старейшин Совета Национальностей предлагает избрать Верховный Суд

С докладом о проекте закона «О гражданстве СССР» выступил депутат **Булганин Н. А.**

От совета старейшин Совета Союза и от совета старейшин Совета Национальностей депутат **Бадаев А. Е.** вносит предложение об избрании народных заседателей Верховного Суда СССР в количестве 20 человек. Персональным голосованием Верховный Совет избирает народными заседателями Верховного Суда СССР следующих товарищей: **Авезову Мاستуру**, **Алдабергенова Тулеу**, **Барышева Степана Никитича**, **Белана Романа Васильевича**, **Дюканова Мирона Дмитриевича**, **Ильина Григория Маркеловича**, **Леополу Ольгу Федоровну**, **Малюшина Николая Тимофеевича**, **Минаева Василия Степановича**, **Мирзаева Тимаяба**, **Мир Касимова Мир Асадулла Мир Алескера Оглы**, **Молякова Василия Федоровича**, **Огнева Александра Степановича**, **Орлова Петра Семеновича**, **Сметанина Николая Степановича**, **Цатуряна Цатура Алексеевича**, **Циклаури Андрея Васильевича**, **Чулетова Мурада**, **Шамсутдинова Галима Шамсутдиновича**, **Якуш Пелагею Остаповну**.

Затем Верховный Совет переходит к рассмотрению пункта четвертого порядка дня Сессии — проект закона «О гражданстве СССР».

С докладом о проекте закона «О гражданстве СССР» выступил депутат **Булганин Н. А.**

ственному и общественному долгу, и уважения правил социалистического общежития.

Задачи, стоящие перед советским судом, огромны и чрезвычайно ответственны. Поэтому и люди, которые посылаются волей народа для выполнения этих задач, должны быть безукоризненно честными, верными сынами нашей великой родины, до конца преданными делу Ленина — Сталина, делу социализма.

Тов. Бадаев от имени совета старейшин Совета Союза и совета старейшин Совета Национальностей предлагает избрать Верховный Суд

(Окончание на 2 стр.)

Смуров за штурвалами машин пилоты московских аэроклубов молодые рабочие и работницы, обучающиеся летному делу без отрыва от производства.

Вслед за бригадой легких самолетов вылетают 9 учебно-тренировочных машин «УТ-2», за ними — 15 самолетов «УТ-1». Молодые пилоты московских аэроклубов показывают прекрасную выучку. С каждым годом растет и совершенствуется крылатое племя советских людей!

С аэродрома срывается зеленый биплан. Летчик **Викторов** с исключительной виртуозностью демонстрирует на нем «полет ученика с инструктором».

В воздухе — тяжелый двухмоторный самолет «Г-1». У него на буксире — 9 разноцветных планеров. С большим искусством планеристы под руководством мастера **Ильченко** держат строй.

Почти одновременно взлетает еще несколько воздушных поездов.

В небе становится тесно. Пилоты **Костылев** и **Кононов** на изящных монопланах «УТ-1» пронесаются над аэродромом, вверх колесами, повиснув на ремнях, вниз головой. Быстро кружат над зеленым полем спортивные самолеты различной конструкции. Сильное впечатление производит на зрителей небольшая желтая машина — **бесхвостка**. Это «летающее крыло». С необыкновенной легкостью машина делает крутые виражи и развороты.

Высоко в небе кубыркается красный самолет «УТ-1». Машина делает мертвые петли, бочки, перевороты. Самолетом управляет молодая рекордсменка **Катя Медникова**.

Со стороны канала Москва-Волга появляется бригада самолетов «У-2». Построившись, машины идут в строгом боевом порядке. Немного ниже мчатся скоростные одноместные и двухместные тренировочные монопланы. Прекрасный четкий и ровный строй аэроклубной авиации вызывает всеобщий восторг.

На смену аэроклубной авиации приходит гражданский воздушный флот. Когда над Тушинским аэродро-

м стили огонь артиллерии. Завязывается воздушный бой между истребителями обороны аэродрома и падения.

Аэродром в клубах густого черного дыма. И когда он рассеивается, зритель уже не видит ни алгара, ни подсобных, ни вспомогательных сооружений, ни большинства «самолетов», очевидно, не успевших подняться в воздух. Пожарная команда спасает от огня остатки ценного имущества. А в воздухе продолжается яростный «бой». Зрители дружно аплодируют замечательному искусству военных летчиков.

Над полем — три истребителя. Их пилотируют полковник **Осипенко**, капитан **Антонов**, старший лейтенант **Шолохов**. Полковник **Осипенко** бесстрашно «сражается» с двумя нападшими на него летчиками.

Внимание всех зрителей приковано к маленькому белому самолету. С невероятной легкостью на значительной высоте он выполняет сложнейшие фигуры высшего пилотажа. Самолетом управляет старший лейтенант **Шолохов**, показывающий искусство советских летчиков-истребителей.

На горизонте пять истребителей. Головной самолет ведет Герой Советского Союза полковник **Серов**. Они показывают фигуры группового пилотажа.

Истребители уходят. Мощный рывок моторов наполняет воздух. Появляются три гигантских воздушных корабля. Миг... и небо заполняется шешовыми куполами. Десятки парашютистов прыгнули с самолетов.

Праздник окончен. Это был грандиозный парад могущества Советской авиации, прекрасной техники Советской авиационной промышленности, беспредельной отваги и мастерства советских летчиков, готовых в любую минуту грудью встать на защиту священных границ своей матери-родины. Это был праздник сталинского племени крылатых людей.

На празднике в Тушине 18 августа присутствовало около миллиона человек. (ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня в 6 часов вечера, в помещении парткабинета ГК ВКП(б) состоится очередная пленум Сталинского горкома ВКП(б) с участием секретарей парткомов и парторгов.

Повестка дня:

1. Об агитационно-массовой, пропагандистской работе заводской парторганизации (докл. **СМИРНОВ**).
2. О ходе хлебоуборки и хлебосдачи. (Доклады директоров Сталинской и Кузнецкой МТС).

Бюро горкома ВКП(б)

Вторая Сессия Верховного Совета СССР первого созыва

Дневник совместного заседания Совета Союза и Совета Национальностей 17 августа 1938 г.

(Окончание. Начало см. на 1-й стр.)

СССР в составе 45 человек. Предложение принимается единогласно.

Председателем Верховного Суда СССР единогласно избирается тов. **Голямов И. Т.**

Затем персональным голосованием единогласно избираются 44 члена Верховного Суда СССР.

От имени совета старейшин Совета Союза и совета старейшин Совета Национальностей тов. **Бадаев** предлагает избрать 20 народных заседателей Верховного Суда СССР. Персональным голосованием Верховный Совет избирает 20 народных заседателей Верховного Суда СССР.

После выборов Верховного Суда СССР Верховный Совет СССР переходит к обсуждению четвертого пункта порядка дня — проект закона «О гражданстве СССР».

Слово предоставляется депутату **Булганину Н. А.**

— Закон «О гражданстве СССР», проект которого я должен, по поручению Совнаркома Союза ССР, доложить Сессии, — говорит тов. Булганин, — имеет исключительное значение для государства. Этот закон устанавливает, кто является гражданином Союза Советских Социалистических Республик.

Октябрьская социалистическая революция и великий Ленин учредили звание гражданина Советской Социалистической Республики. Товарищ Сталин и созданная им Конституция неизмеримо высоко подняли это звание гражданина Союза ССР.

Гражданин Союза Советских Социалистических Республик должен

в гражданстве превзошли изуверство и мракобесие средневековья. Они выдвинули, как известно, самую дикую в истории человечества «теорию» расизма. Лавры германского фашизма не дают покоя итальянскому фашизму, копирующему гитлеровское мракобесие.

Только в стране социализма возможен такой закон о гражданстве, как наш. Этот закон является самым революционным законом о гражданстве в истории человечества. Наше государство — союзное государство, образованное на основе добровольного объединения равноправных Советских Социалистических Республик. Перед лицом Союза все Союзные Республики — равноправны. В статье первой законопроекта воспроизводится положение Сталинской Конституции, устанавливающее единое союзное гражданство для граждан всех Союзных Республик. Каждый гражданин Союзной Республики является гражданином Союза Советских Социалистических Республик. Все республики равны перед Союзом, все граждане республик, являясь гражданами Союза, пользуются одинаковыми правами.

Проект закона точно определяет, кто является гражданами Союза Советских Социалистических Республик. Гражданами СССР являются все, состоявшие в 7 ноября 1917 года подданными бывшей Российской империи и не утратившие советского гражданства, а также лица, которые приобрели советское гражданство в установленном законом порядке.

свое гражданство, становясь гражданами СССР или выходя из гражданства СССР, изменяется соответственно гражданство их детей, не достигших 14-летнего возраста. Проект закона требует согласие детей в возрасте от 14 до 18 лет на изменение гражданства.

Лишение гражданства может иметь место по приговору суда в случаях, предусмотренных законом, или в силу особого в каждом случае Указа Президиума Верховного Совета СССР.

Лица, которые, проживая на территории СССР, не являются гражданами Союза и не имеют доказательств своей принадлежности к иностранному государству, считаются лицами без гражданства.

Такое содержание разработанного правительством проекта закона «О гражданстве СССР».

Заканчивая свой доклад, тов. Булганин говорит, что быть советским гражданином — это величайшая честь. Это значит вместе со всем советским народом, под руководством Советского правительства, под руководством партии Ленина — Сталина работать над укреплением могущества и благосостояния Социалистической родины.

Быть советским гражданином — это значит уверенно двигаться вперед к коммунизму под великим знаменем Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина, под руководством великого вождя и учителя народов товарища

В президиуме Сталинского горсовета

16 августа на заседании президиума Сталинского горсовета обсуждался вопрос о выполнении плана заготовки и засолки овощей на 1938 год.

Управляющий «Союзплодоовощ» Ковтун пытался скрыть от президиума свою преступную работу, направленную на срыв плана овощезаготовок. Он уверял, что у него все в порядке, а когда ему задавали вопросы и требовали конкретных ответов, Ковтун старался отделаться общими разговорами.

Попытка Ковтуна ввести в заблуждение президиум не удалась. Выступившие в прениях товарищи вскрыли множество фактов преступной работы Ковтуна.

Агроном «Союзплодоовощ» т. Антипов рассказал, что Ковтун разбавил большое количество бочек, которые крайне необходимы для засолки огурцов и капусты. А сейчас, когда колхозы привозят целые обозы огурцов, он их не принимает из-за отсутствия тары.

Капусту Ковтун тоже не принимает и оправдывается тем, что капуста созрела раньше срока приема по договору. Капуста же перезрела, трескается от обилия сока и портится. Это причиняет убыток колхозам и колхозникам.

Благие намерения не осуществлены

Об организации технической библиотеки при тресте «Куйбышевуголь» говорят уже три года, но до сих пор ничего практического не сделано. Работнику, принятому на должность библиотекаря, платят зарплату за то, что он ходит из кабинета в кабинет, разрешает вопрос о помещении под библиотеку. Книг для библиотеки закуплено на 4.174 рубля. Они лежат на складе ОНТИ, в коллекторе КОГИЗ'а, библиотеке комбината рабочего образования шахты им. Орджоникидзе.

Для библиотеки была предназначена комната при тресте «Куйбышевуголь», но в ней находится биллиард рудкома угольщиков, которому никак не могут подыскать другого помещения. Правда, начальник горно-технического отдела тов. Леонтьев 14 августа

Больше того, Ковтун немало уже успел перенертировать продукции в первые месяцы этого года. Он засалил 30 тонн огурцов в непригодной посуде и с малым содержанием соли. Из-за этого 30 тонн огурцов испортилось. Часто огурцы, принятые для засолки, лежат до обработки 8 и больше дней, в результате они оказываются непригодными для продукции хорошего качества.

Президиум горсовета постановил снять Ковтуна с работы и передать дело о его преступной работе в следственные органы для привлечения к суду.

Необходимо заметить, что президиум горсовета слишком либерально отнесся к работникам горвулторга и комитета заготовок, которые ничего своевременно не предприняли, чтобы не допустить срыва плана заготовок и засолки овощей. Ведь многие безобразные факты им были известны и были все возможности своевременно прекратить преступную деятельность Ковтуна. Эти организации вольно или невольно дали возможность срывать план овощезаготовок и поэтому никак нельзя было оставить их безнаказанными.

П. БАРСУКОВА.

отдал распоряжение убрать биллиард из этой комнаты, но на другой день сам же это решение отменил.

— Библиотеки, как видно, не будет, — говорит зам. управляющего трестом тов. Герасименко.

Секретарь парткома треста тов. Иголкин хладнокравно пожимает плечами:

— Что мы можем сделать, если нет помещения?

Руководители треста тт. Зимин и Герасименко, повидимому, считают, что биллиард более ценен для рабочего, чем техническая библиотека. Нечего и доказывать неправильность такого мнения. Техническая библиотека должна быть организована, и чем быстрее, тем лучше.

К. Т.

Больше внимания жалобам трудящихся

Несмотря на неоднократные сигналы печати, городекой совет по-прежнему плохо реагирует на жалобы трудящихся.

Председатель горсовета тов. Гончаренко самоустранился от разбора жалоб, отдав на откуп это важное дело ответчику т. Лариной, которая не справляется с этой работой. Дальше регистрации и рассылки жалоб трудящихся по организациям и учреждениям она не идет. Около 100 жалоб, поданных трудящимися в январе и последующих месяцах 1938 года, до сего времени не рассмотрены и жалобщики вынуждены по несколько месяцев обивать пороги горсовета, чтобы получить хоть какой-либо результат на свою просьбу или жалобу.

Жалоба гр-на И. Л. Алчина о неправильной оценке имущества лежит в горсовете с 26 января 1938 года без движения, ее Ларина передала в горфо и на этом успокоилась. Ходатайство гр-на Алексеева о приеме его ребенка в детдом подано 28 марта и до сего времени ответ на него не дан. Таких примеров множество.

И что особенно преступно в этом бездушном отношении к живым людям, так это то, что 58 неразобраных жалоб являются жалобами красноармейцев и их семей.

Красноармеец Антопин еще 20 апреля подал заявление с просьбой оказать материальную помощь его семье, однако ответа и сейчас не получил. Красноармейка Богатицева также просила оказать материальную помощь, но результата добиться не может, хотя просьба подана в горсовет 9 июня. Такая же судьба жалоб красноармейек: Бесединой, Вейдере, Вочкановой и ряда других.

Трудящиеся, жалобы которых горсовет удовлетворяет, получают ответ с большим опозданием. Так, например, на жалобу красноармейки Манетаевой ответили через 4 месяца. Заявление гр-на Трегубова подано 9 января, ответ дан только 10 марта 1938 года.

Все эти факты еще раз подтверждают, как безобразно обстоит дело с жалобами трудящихся в горсовете и как безответственно относятся его

работники к судьбам живых людей.

Не лучше обстоит дело с изучением категории жалобщиков. Ответитель по жалобам Ларина, как и председатель горсовета т. Гончаренко, не знает их и поэтому не может даже элементарно судить, кто тот человек, который обращается к ним с тем или иным вопросом: рабочий ли он, служащий или колхозник. Это говорит о том, что руководители горсовета далеко стоят от трудящихся, не знают кому в первую очередь и больше уделять внимания. Ларина старается оправдать этот недостаток в работе тем, что в книге регистрации жалоб нет графы о социальном положении и месте работы. Но ведь из этого положения есть очень простой выход: добавить недостающие графы.

Воинские безобразия с разбором жалоб трудящихся в горсовете являются следствием самотека в работе на этом участке. Исполнитель по жалобам Ларина предоставлена сама себе, никто не проверяет ее работу. Не было случая, чтобы вопрос о жалобах обсуждался президиумом горсовета.

Также нет и такого положения, чтобы был наказан, хотя один из тех, кто месяцами не отвечает горсовету на посланную им жалобу для расследования или принятия мер.

Пользуясь беспечностью председателя горсовета т. Гончаренко и его заместителя т. Крехотина, некоторые руководители учреждений преступно задерживают реализацию жалоб (коммунальное управление и ряд других).

Немалую вину за допущенный произвол в работе по разбору жалоб нужно отнести на счет партийной организации горсовета (секретарь т. Оше), которая, как и сам горсовет, не знает что делается с жалобами. Никто из членов партии, в том числе секретарь парткома т. Оше, не заглядывают даже в книгу поступления и отправления жалоб трудящихся, не говоря уже об их участии и помощи в работе.

Пора навести надлежащий порядок с разбором жалоб, быстро отвечать жалобщикам, ближе изучить их и главное покончить с бездушным отношением к живым людям.

Б—ва.

ВОПРЕКИ РЕШЕНИЮ КОНФЕРЕНЦИИ

В сентябре 1937 года проходила конференция членов пленума, на которой пленум, на членом президиума

рица Сталин и созданная им Конституция неизмеримо высоко подняли это звание гражданина Союза ССР.

Гражданин Союза Советских Социалистических Республик должен быть достоин тех прав и обязанностей, которые предоставлены ему Сталинской Конституцией.

Проект закона о гражданстве исходит из нерушимого принципа равноправия граждан в социалистическом государстве, независимо от их национальности и расы, а также независимо от пола, во всех областях государственной, хозяйственной, культурной и общественно-политической жизни.

Тов. Булганин отмечает, что фашистские страны в своем законода-

года подданными бывшей Российской империи и не утратившие советского гражданства, а также лица, которые приобрели советское гражданство в установленном законом порядке.

Иностранцы, независимо от их национальности и расы, принимаются в гражданство СССР по их ходатайству Президиумом Верховного Совета Союзной Республики, в пределах которой они проживают.

Выход из гражданства СССР разрешается Президиумом Верховного Совета СССР.

Вступление в брак гражданина или гражданки СССР с лицом, не имеющим гражданства СССР, не влечет изменения гражданства.

Согласно проекту закона, в тех случаях, когда родители изменяют

это значит уверенно двигаться вперед — к коммунизму под великим знаменем Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина, под руководством великого вождя и учителя народов товарища Сталина.

Заключительные слова докладчика встречают горячей овацией всех депутатов и гостей в честь товарища Сталина.

Председательствующий — Председатель Совета Национальностей депутат Шверник Н. М. сообщает, что обсуждение закона «О гражданстве СССР» будет происходить по палатам.

Совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей на этом заканчивается. (ТАСС).



В лагерях Осоавиахима рудника треста «Куйбышевуголь». На снимке: допризывник т. Поздняков М. Т.—вагонолопатчик шахты Орджоникидзе стреляет из винтовки в противогазе; справа—старшина лагерного сбора тов. Калабин В. Фото К. Буракова.

жалобами трудящихся в горсовете и как безответственно относятся его

ВОПРЕКИ РЕШЕНИЮ КОНФЕРЕНЦИИ

В сентябре 1937 года проходила городская конференция Осоавиахима, которая вскрыла вражескую работу в руководстве Осоавиахима. Конференция укрепила руководство городского совета Осоавиахима новыми проверенными людьми. Из старого состава городского совета вошли в новый состав не более 2—3 человек.

Отдельные руководители Осоавиахима из старого состава не были избраны не только в состав горОСО, но даже делегатами на городскую конференцию. К ним, в первую очередь, относится инструктор горОСО Дурнев. Однако, несмотря на это, Дурнев работает начальником орготдела горсовета Осоавиахима, не являясь ни

членом пленума, ни членом президиума. Сейчас в горсовете Осоавиахима открыта жульническая работа отдельных работников, как-то: Зайцева, Прокопенко, Караваева и других. К их делам причастен и Дурнев, который отпускал им осоавиахимские деньги на коллективные попойки.

Спрашивается, кто дал право работникам городского совета Осоавиахима попирает права членов Осоавиахима — держать на работе человека, которому городская конференция не выразила доверия.

Н. МОРЕВ.

По следам

наших выступлений

На опубликованную заметку в № 133 нашей газеты под заголовком «Сколько стоит банка кислого варенья» Сталинская госторгинспекция отвечает, что факты, указанные в заметке, полностью подтвердились.

За нарушение цен на товары директор универмага Бурыкин с работы снят.

**

В редакцию поступило письмо, в котором автор сообщает, что председатель Ильинского сельпо Майский систематически пьянствует, срывает работу сельпо в период начавшейся уборочной кампании, расхищает промтовары.

Председатель правления Райпотребсоюза т. Носов ответил нам, что факты при расследовании подтвердились. Майский с работы снят. Материалы обследования о преступной работе Майского переданы в следственные органы для привлечения к уголовной ответственности. Даны указания по исправлению работы сельпо новому председателю.

**

Начальник жилищного отдела коммунального управления т. Куликов сообщил редакции, что факты в опубликованной заметке в газете 28 июля под заголовком «Короткие сигналы» подтвердились. Дом № 19 на Нижней колонии отремонтирован.

Комбриг П. СМЕРНОВ ПЕХОТА

Пехота является основным родом войск. В докладе, посвященном XX годовщине Красной Армии, товарищ Ворошилов сказал: «Сколько бы мы ни имели танков, авиации и прочих новейших средств борьбы, пехота пока что остается основным родом войск. Без пехоты ни танки, ни авиация, ни конница решить полностью задач в сражении и войны не могут».

Пехота имеет большую историю своего развития. Потребовалось много лет, много сражений, пока пехота окончательно оформилась как род войск. В этих сражениях совершенствовалось оружие пехоты, выработывалась организация пехоты, тактика ее действий.

По мере усовершенствования своего оружия пехота меняла и свой боевой порядок. Когда пехота была вооружена только алебардами и пиками, а затем огнестрельным оружием, но еще далеко не совершенным, она вела бой плотными массами. Пехотинцы плечом к плечу выстраивались в одну линию в несколько рядов и таким порядком вели бой. Но как только появилась скорострельная винтовка, пехота перешла к рассыпному строю и стала вести бой редкими цепями. Это произошло в франко-прусскую войну 1870—1871 гг.

«Солдат...оказался разумнее офицера; он инстинктивно нашел единственную форму борьбы, возможную под огнем заряжающихся с казенной части ружей, и успешно провел ее вопреки упорству своих начальни-

ков», — писал Ф. Энгельс.

В русско-японскую войну 1904 г. появилось новое оружие—пулемет. Но незначительное число их не могло существенно повлиять на тактику пехоты. Она продолжала вести бой, рассыпавшись в цепь.

С этим боевым порядком пехота вступила в мировую войну 1914—1918 гг., продолжая оставаться главной силой сражения.

В мировой войне участвовали все наиболее могущественные в экономическом и военном отношении государства. Поэтому она сразу же началась сражениями массовых армий, а военная техника непрерывно возрастала количественно и изменялась качественно. Пехоте пришлось вынести большие испытания.

В первых же боях обнаружилась подавляющая сила пулеметного огня, сметающая цепи атакующей пехоты. Потребовалось немедленное увеличение артиллерии, чтобы ее огнем подавить огневые точки противника. А когда враждебные армии зарылись в окопы, опутались проволокой, попрятали свои пулеметы в хорошо защищенные блокгаузы, а резервы — в тяжелые убежища, то для поддержки наступающей пехоты возникла необходимость не только увеличить мощность артиллерии, но и самую пехоту снабдить орудиями сопровождения. Появились новые средства боя — минометы, гранатометы, а затем и батальонная малокалиберная артиллерия.

Пехота из однородной силы прев-

ратилась в сложный организм.

Характер пехотного боя под воздействием широкого применения автоматического оружия и огромной глубины расположения массовых армий существенно изменился. Во всех предшествовавших войнах решительным актом боя являлся удар в штыки—рукопашная схватка пехоты. В мировой войне бой принял преимущественно огневой характер.

Грубая немецкая атака волнами стрелковых цепей, двигавшихся одна за другой на дистанции в 75—100 метров, была рассчитана на то, что обороняющийся не успеет уничтожить всех наступающих. Потери пехоты во время таких атак достигали чудовищных размеров. По выражению одного французского автора, пехота сгорала, как солома в огне. Тем не менее, все участвовавшие в войне армии, не придумав ничего лучшего, упорно внедряли в своих армиях атаку волнами.

И опять, пользуясь выражением Ф. Энгельса, солдат оказался разумнее офицера. Он положил начало групповому методу ведения атаки, сущность которого заключается в том, что пехота ведет наступление не растянутыми и подрывными по фронту цепями, а боевыми группами, состоящими из полутора десятка бойцов с автоматическим оружием. При этом каждая группа максимально использует местность для укрытия от огня противника при продвижении вперед и для ведения, если потребуется, огневого боя. Этот метод атаки после появления ручного пулемета быстро зашелся и в организации пехоты. Каждое стрелковое отделение получило на вооружение ручной пулемет.

Все же пехота, несмотря на мощную поддержку артиллерии и собственных орудий сопровождения, с трудом пробивалась через оборонительные полосы противника.

На полях сражений появилось новое оружие — танк. На рассвете 20 ноября 1917 г. в районе Камбре (Франция) из тумана вынырнули 467 танков и обрушились на немецкую пехоту, расстреливая ее из пулеметов и пушек. Пулеметы оказались бессильными в борьбе со стальными чудовищами, только артиллерия еще могла вступать с ними в единоборство. Под прикрытием танков английская пехота добивала остатки деморализованных немцев. Затем то же самое повторилось 18 июля 1918 г. под Суассоном, 8 августа 1918 г. у Амьена и во многих других менее крупных сражениях.

Пехота получила нового могущественного союзника в наступлении и опасного врага в обороне.

Мировая война не дала окончательных решений о способах борьбы с танками и взаимодействии с ними. Вопросы эти продолжают разрешаться в послевоенный период по настоящее время, особенно на опыте войны в Испании.

После мировой войны многие военные специалисты производили переоценку роли пехоты в современном бою. Наиболее беспощадной критике подверг пехоту английский генерал Фуллер, который зачислил ее во второстепенный род войск, а главную роль предназначил для механизированных и моторизированных войск.

В критике Фуллера сквозит боязнь массовых армий, носящих в себе зародки революционного духа.

Фуллер строит свои выводы на опыте армий империалистических государств. Империализм, разумеется, не мог вдохновить свою пехоту на подвиги, он умел только гнать ее на убой. Фуллер не знает героической пехоты Красной Армии, которая показала образцы мужества, выносливости и умения применяться к условиям боя. Он не хочет снаться с тем, что современная пехота не беззащитна перед танками. Она уже нашла себе союзника в виде противотанковой артиллерии и инженерных препятствий.

Современная нам пехота обладает всеми средствами нападения и обороны. Она обильно снабжена автоматическим стрелковым оружием, ручными и ручными гранатами, малокалиберной артиллерией и минометами. Она является наиболее массовой организационной армией.

Сила пехоты — в умении правильно применить свои средства и во взаимодействии с другими родами войск.

Подевой устав РККА 1936 года так определяет ее значение: «Пехота, в тесном взаимодействии с артиллерией и танками, своими решительными действиями в наступлении и сохранением своего боевого положения в обороне решает исход боя. Поэтому остальные роды войск, действующие совместно с пехотой, выполняют свои задачи в ее интересах, обеспечивая ее продвижение в наступлении и стойкость в обороне».

Войны в Испании и Китае полностью подтверждают это определенное значение пехоты в современном бою. Вот два примера. 29 октября 1936 г. командование республиканской армии Испании решило нанести

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

НОВОЕ ПОПОЛНЕНИЕ РЯДОВ ВКП(б)

8 августа, в саду металлургов, состоялось открытое заводское партийное собрание. Собрание приняло в кандидаты ВКП(б) 7 человек и перевело из кандидатов в действительные члены ВКП(б) 6 человек.

В кандидаты ВКП(б) приняты следующие товарищи: Максименко — бригадир службы пути железнодорожного цеха, нацмен Абасов — шлаковщик четвертого мартеновского цеха, Тараканов — дорожный мастер службы пути железнодорожного цеха, Кузнецов — первый подручный сталевара мартеновского цеха № 1, Казаков — заведующий складом топлива, Беляев — рабочий газоспасательной станции и Чепкасов — бригадир газовщиков первого мартеновского цеха.

В члены ВКП(б) приняты тт. Бердов — машинист крана осевой заготовки, Воробьев (копровой цех), Орешник — нормировщик механического цеха, Павлов — мастер-электрик шмото-динасового цеха, Ньяикова — управдом коммунального управления и Гудылин — врид. начальника отдела организации труда заводоуправления.

Все принятые в ряды ВКП(б) являются стахановцами и ударниками на производстве. Пять принятых в партию товарищей подготовил в ряды ВКП(б) Ленинско-Сталинский комсомол.

Партийные организации Сталинска отмечают 35-летие II съезда РСДРП

Партийные организации Сталинска отмечают 35-летие II-го съезда РСДРП, который положил начало существованию большевистской партии, — партии нового типа, органи-



При политотделе Новокузнецкого отделения, Томской железной дороги, организована школа партийного актива. На снимке: слушатели школы на занятии по изучению ленинизма. Фото Никитина.

По-большевистски руководить партийной пропагандой

Протодившее заводское отчетно-выборное партийное собрание подвергло резкой критике работу заводского партийного комитета за запущенность и пренебрежительное отношение к делу партийной пропаганды. Работа партийных кружков по изучению истории партии была поставлена плохо. Межцеховые кружки, начавшие свою работу в 1936 году, фактически развалились. Они прекратили свою работу не потому, что эта форма партийного просвещения не оправдала себя, как это стараются сейчас обосновать руководители заводского партийного комитета. Основной причиной плохой работы кружков является отсутствие руководства со стороны заводского партийного комитета.

Неплохо занимается кружок по изучению истории партии, пропагандистом которого является т. Люленков. В этом кружке хорошо обстоит дело с посещаемостью занятий, а также с подготовкой слушателей к занятиям. В этом кружке чувствуется большевистский порядок и чувство ответственности за выпол-

охраны завода. Тов. Носов за все время своей работы пропагандистом изучил со слушателями только две темы и на этом поставил точку, занятия прекратил, несмотря на то, что все слушатели находятся безотлучно в парторганизации. В этой же парторганизации пропагандист комсомольской школы, член партии т. Голов систематически срывает занятия кружка. Коммунисты и комсомольцы не раз ставили в известность об этом секретаря парткома т. Старцева, но он глух к сигналам коммунистов и комсомольцев.

Дело, повидимому, совсем не в том, что кружки нужно в дальнейшем строить по цеховому принципу, а в существе руководства партийным просвещением. Из приведенных фактов видно, что есть хорошие кружки и межцеховые, и куда не годно работающие кружки, организованные при цеховой парторганизации.

Одной из главных причин неудовлетворительного состояния партийной пропаганды на заводе является частая смена пропагандистов

дении занятий в кружке по изучаемой теме.

Партийные руководители должны понять, что дело партийной пропаганды может быть налажено только тогда, когда роль парторга, секретаря парткома будет сводиться не только к раскреплению коммунистов по школам, а когда каждый партийный руководитель будет знать, как учиться каждый член партии, как работает пропагандист, что нужно сделать, чтобы помочь коммунисту в овладении большевизмом. Нужно добиться, чтобы секретарь парткома был сам пропагандистом, чтобы не было такого положения, когда политическое воспитание членов и кандидатов партии сдавалось бесконтрольно на откуп одним пропагандистам.

Необходимо помочь комсомольским организациям наладить политическую учебу, поднять революционную бдительность и этим самым воспитать крепкий, овладевший большевизмом, резерв партии, отбирая лучшую часть членов ВЛКСМ в ряды большевистской партии.

НЕ ОСЛАБЛЯТЬ АГИТАЦИОННО-МАССОВУЮ РАБОТУ СРЕДИ НАСЕЛЕНИЯ

В период подготовки и проведения выборов в Верховные Советы СССР и РСФСР партийные организации Сталинска вырастили и воспитали сотни агитаторов, накопили богатый опыт в агитационно-массовой работе, укрепили связь с массами подняли революционную бдительность и политическую активность трудящихся.

Повседневная упорная и кропотливая работа партийных организаций в избирательные кампании создала все условия для того, чтобы еще шире развернуть политико-воспитательную работу среди населения. Нужно продолжать агитационно-массовую работу на бывших избирательных участках, в домах, на улицах, в клубах, красных уголках, на поле, в бригадах и т. д. Охватить на сто процентов разносторонней работой население, которое интересуется жизнью нашей страны и международными событиями.

Агитатор т. Градов (транспортный отдел пицеторга) рассказывает: «Мои слушатели с большим нетерпением ожидали день следующего занятия. Им скорее и полнее хотелось знать, какое изменение произошло за день. Вопросов задавали так много, что еле успеваешь отвечать». Об этом же говорит агитатор т. Елисеева.

Но не все партийные организации нашего города и района повседневно руководят агитационно-массовой работой. Некоторые парторганизации привыкли проводить агитационную работу кампанийски. Так, например, в пицеторге семинары с агитаторами стали проводиться гораздо реже, чем в предвыборную кампанию. Секретарь парткома пицеторга тов. Магафуров заявляет: «Я семинары за последнее время провожу один раз в месяц, а раньше проводил каждую декаду».

Поэтому из 37 агитаторов пицеторга систематически работает только 10, да и те предоставлены самим себе. В большинстве случаев занятия они проводят не получив консультацию, и всмятено не дают слушателям того, что бы они хотели получить.

Свернули агитационно-массовую работу парторганизации торгпрома, отдела кадров комбината, Старокузнецкого райсовета и ряд других.

На совещании хозяйственного актива завода 16 августа 1938 года

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ — В ОСНОВУ РАБОТЫ

(Выступление тов. Топольцева — заместитель главного механика завода).

На заводе много аварий, особенно в мартеновских и прокатных цехах. Аварии вызывают простой, срывают выполнение государственного задания. Я хочу рассказать о некоторых, более характерных авариях и почему они произошли.

В стрипперном цехе на днях вышел из строя кран, который простоял на ремонте пять суток, застроил работу прокатных и мартеновских цехов. При тщательном разборе выяснилось, что люди, работающие на этом кране, новые, неграмотные, производственную инструкцию не знают. Руководители, принимая новых рабочих, не инструктировали их, не рассказали им как надо эксплуатировать кран и ухаживать за ним. Поэтому они не-

брежно обращались с краном, вывели его из строя.

На листостане безответственно относятся к механизмам. Начальник цеха Трофимов, механик Солоневич не следят за оборудованием, не знают какие запасные части есть и каких нет. Авария на гильотинных ножницах — результат бесконтрольности обслуживающего персонала за механизмами — смазывали плохо, отчего нагрелись подшипники. Не лучшее положение и на рельсобалке, где руководители заказывают запасные части подчас неправильно. На складе механического цеха запасных частей для рельсобалки много, их никто не берет, хотя руководители качают что у них нет запасных частей.

МЕХАНИК СОЛОНЕВИЧ НЕ ОБЕСПЕЧИВАЕТ РАБОТУ СТАНА

(Выступление тов. Казанцева — болтовщик листостана).

Раньше листопрокатчики работали хорошо, выполняли план, меньше было аварий и простоев. В этом году листостан не справляется с поставленной задачей, работает плохо, хотя механизмы никаких изменений не имеют, рабочие-стахановцы те же самые. Основная причина в том, что в нашем цехе социалистическим соревнованием не занимается никто. Социалистические договоры месяцами не проверяются, начальники смен от соревнования отбрыкиваются. Стахановцев в цехе определяют в кабинете, без всякого участия коллектива рабочих.

Аварии — это бич производства на листостане. Шпильки срезаются с начала пуска, а изучением вопроса, почему они срезаются, всерьез никто не занимается. Металл на складе сортируют плохо, слэбы в прокатку подаются с неправильными размерами. Рабочие предлагали, чтобы шпильки менялись через определенный промежуток времени. Однако у нас работают до тех пор, пока не случится авария. Запасных частей нет, проводили до того износлись, что на них

невозможно работать. На днях сломался стальной болт, а запасного не оказалось. Механик цеха Солоневич не обеспечивает работу стана.

Нарком тяжелой промышленности тов. Каганович от нас — металлургов требует, чтобы мы выполняли план и давали качественный прокат. Однако с качеством на листостане дело обстоит плохо. Из-за того, что отсутствует измерительная аппаратура на печках, много брака по окалине. В отдельные дни брак достигает до 600 листов. Инструкций по режиму обжатия нет, болтовщики работают вслепую.

Заботы о живом человеке в нашем цехе не проявляют, не создают нормальных условий для стахановской работы. Вентиляция есть, а толку от нее мало. Вместо холодного воздуха подается теплый. Сиденья на постах управления слеплены из досечек. Вопросами техники безопасности не занимаются. В этом году было 162 случая травматизма, выбрешено на ветер 2705 человеко-дней.

ПОСЛЕДСТВИЯ ВРЕДИТЕЛЬСТВА НЕ ЛИКВИДИРУЮТСЯ

...отмечают 35-летие II-го съезда РСДРП, который положил начало существованию большевистской партии, — партии нового типа, организаторами которой были товарищи Ленин и Сталин.

Заводской партийный комитет 9 августа провел общее заводское партийное собрание с докладом о II-м съезде РСДРП. Партийные собрания с этим же вопросом проведены парторганизациями станций Новокузнецк - Сортировочная и Новокузнецк-пассажирская.

Партийные кабинеты организовали выставки литературы, наглядных пособий к изучению материалов II-го съезда партии. Проводится консультация пропагандистов и агитаторов.

...дело с посещаемостью занятий при цеховой парторганизации.

Одной из главных причин неудовлетворительного состояния партийной пропаганды на заводе является частая смена пропагандистов. Предстоящий пленум городского комитета партии должен в корне пресечь имеющую место чехарду с подбором пропагандистов, когда в кружке за год меняется 4—5 пропагандистов. Нужно закрепить пропагандистов на весь период работы кружка по той или иной программе. Поэтому подбор пропагандистов должен быть всесторонне обдуман.

Воспитание и учеба пропагандистов должна отвечать всем требованиям, которые предъявляются к пропагандисту. Пропагандистский семинар должен быть школой дальнейшего политического роста пропагандиста. Пропагандист на семинаре должен получать помощь в прове-

...нужно укрепить и расширять ежедневно, ибо связь с массами способствует успешному выполнению производственных программ и воспитывает массы в коммунистическом духе.

Необходимо в самые ближайшие дни покончить с беспечностью в агитационно-массовой работе.

П. БАРСУКОВА.

Официальное сообщение испанского правительства

ПАРИЖ, 17 августа. (ТАСС).

По сообщению агентства Эспаль, правительство Испании передало представителям печати в Барселоне следующее официальное сообщение: «Вследствие отставки министра труда Хаиме Айгуаде и министра без портфеля Мануэля Мрухо назначены: министром труда — Хозе Моих Регас и министром без портфеля — Томас Вильбао. Сообщая об этом, правительство республики считает необходимым еще раз подчеркнуть свое неизменное уважение к правам автономных районов страны. Одновременно оно рало видеть, что представители Каталонии и Басконии продолжают находиться в составе правительства, которое сохраняет, таким образом, свой характер правительства национального единения. Правительство подтверждает свою волю сохранить независимое существование Испании, сочетая его с правами автономных областей».

К смене двух министров в составе правительства Негрина

ЛОНДОН, 17 августа. (ТАСС).

Агентство Рейтер сообщает, что новые члены правительства республиканской Испании, заменившие двух вышедших в отставку министров, являются: Хозе Моих Регас — членом объединенной социалистической партии Каталонии, а Томас Вильбао — известным социалистическим деятелем Басконии и Астурии.

Агентство Рейтер отмечает, что «разрешение кризиса путем смены двух министров рассматривается, как победа правительства Негрина».

И. КРЮЧКОВ.

...нужно укрепить и расширять ежедневно, ибо связь с массами способствует успешному выполнению производственных программ и воспитывает массы в коммунистическом духе.

Необходимо в самые ближайшие дни покончить с беспечностью в агитационно-массовой работе.

По сообщению агентства Эспаль, правительство Испании передало представителям печати в Барселоне следующее официальное сообщение: «Вследствие отставки министра труда Хаиме Айгуаде и министра без портфеля Мануэля Мрухо назначены: министром труда — Хозе Моих Регас и министром без портфеля — Томас Вильбао. Сообщая об этом, правительство республики считает необходимым еще раз подчеркнуть свое неизменное уважение к правам автономных районов страны. Одновременно оно рало видеть, что представители Каталонии и Басконии продолжают находиться в составе правительства, которое сохраняет, таким образом, свой характер правительства национального единения. Правительство подтверждает свою волю сохранить независимое существование Испании, сочетая его с правами автономных областей».

По сообщению агентства Эспаль, правительство Испании передало представителям печати в Барселоне следующее официальное сообщение: «Вследствие отставки министра труда Хаиме Айгуаде и министра без портфеля Мануэля Мрухо назначены: министром труда — Хозе Моих Регас и министром без портфеля — Томас Вильбао. Сообщая об этом, правительство республики считает необходимым еще раз подчеркнуть свое неизменное уважение к правам автономных районов страны. Одновременно оно рало видеть, что представители Каталонии и Басконии продолжают находиться в составе правительства, которое сохраняет, таким образом, свой характер правительства национального единения. Правительство подтверждает свою волю сохранить независимое существование Испании, сочетая его с правами автономных областей».

По сообщению агентства Эспаль, правительство Испании передало представителям печати в Барселоне следующее официальное сообщение: «Вследствие отставки министра труда Хаиме Айгуаде и министра без портфеля Мануэля Мрухо назначены: министром труда — Хозе Моих Регас и министром без портфеля — Томас Вильбао. Сообщая об этом, правительство республики считает необходимым еще раз подчеркнуть свое неизменное уважение к правам автономных районов страны. Одновременно оно рало видеть, что представители Каталонии и Басконии продолжают находиться в составе правительства, которое сохраняет, таким образом, свой характер правительства национального единения. Правительство подтверждает свою волю сохранить независимое существование Испании, сочетая его с правами автономных областей».

По сообщению агентства Эспаль, правительство Испании передало представителям печати в Барселоне следующее официальное сообщение: «Вследствие отставки министра труда Хаиме Айгуаде и министра без портфеля Мануэля Мрухо назначены: министром труда — Хозе Моих Регас и министром без портфеля — Томас Вильбао. Сообщая об этом, правительство республики считает необходимым еще раз подчеркнуть свое неизменное уважение к правам автономных районов страны. Одновременно оно рало видеть, что представители Каталонии и Басконии продолжают находиться в составе правительства, которое сохраняет, таким образом, свой характер правительства национального единения. Правительство подтверждает свою волю сохранить независимое существование Испании, сочетая его с правами автономных областей».

По сообщению агентства Эспаль, правительство Испании передало представителям печати в Барселоне следующее официальное сообщение: «Вследствие отставки министра труда Хаиме Айгуаде и министра без портфеля Мануэля Мрухо назначены: министром труда — Хозе Моих Регас и министром без портфеля — Томас Вильбао. Сообщая об этом, правительство республики считает необходимым еще раз подчеркнуть свое неизменное уважение к правам автономных районов страны. Одновременно оно рало видеть, что представители Каталонии и Басконии продолжают находиться в составе правительства, которое сохраняет, таким образом, свой характер правительства национального единения. Правительство подтверждает свою волю сохранить независимое существование Испании, сочетая его с правами автономных областей».

Кандидатам партии — повседневную помощь

14 августа, в клубе коммунальников, городского комитета ВКП(б) провел совещание кандидатов партии городских предприятий и строительства. Кандидаты партии обменялись опытом своей работы, рассказали, как они готовятся к переводу в члены ВКП(б) и как им в этом помогают первичные партийные организации, городской комитет ВКП(б). На совещании выступило 19 кандидатов партии.

С нами, кандидатами партии, мало работают первичные партийные организации и горком ВКП(б), — говорил тов. Градов, работник пищеблока. — Я знаю некоторых кандидатов партии со стажем более десяти лет. У них давно кончился кандидатский стаж, однако они до сих пор не оформили свой перевод в члены партии. Руководители же первичных парторганизаций не помогают им в этом.

Я кандидат партии с 1934 года. Переведен в кандидаты из членов партии во время чистки, как недостаточно политически грамотный. За четыре года я прошел достаточную политическую школу и мне бы давно можно было оформить перевод. Но я не смог этого сделать потому, что наша первичная парторганизация долго «изучала» меня. И даже после того, как я оформил свои документы, партком маршировал их более 5 месяцев. Сейчас мои документы находятся в горкоме партии. Горком до сих пор не оформил мой перевод.

ките при оформлении перевода в члены партии нужно положить конец. Горком ВКП(б) должен помочь кандидатам партии, у которых давно истек кандидатский срок, быстрее оформить перевод в действительные члены ВКП(б).

Первичные партийные организации слабо помогают кандидатам партии повышать свой политический уровень — говорит т. Маковец (кирзавод).

Я учился в трех партийных школах: в кандидатской, в школе по изучению истории ВКП(б) и сейчас снова учусь в кандидатской школе. Ни одну школу я не окончил.

В кандидатской школе мне приходится повторять тот материал, который я изучал ранее. В нашей первичной организации со дня постановления ЦК ВКП(б) о возобновлении приема в ряды партии принят в члены ВКП(б) только один кандидат. Этот факт говорит о том, что партийные руководители нашей парторганизации недооценивают работу с кандидатами, не помогают им вступить в члены партии.

Не вывелись еще такие члены партии, которые кичатся своей партийностью, не допускают к себе не только беспартийных, но даже и кандидатов партии, — говорит т. Борзин (пищекот). — Я старый кандидат партии, считаю себя вполне подготовленным для вступления в члены ВКП(б), но до сих пор не могу оформить перевод. Члены партии нашей партийной организации не хотят давать мне рекомендации,

якобы, потому, что я еще недостаточно политически грамотен.

Как же они определяют политическую грамотность? Член партии Кормилин, к которому я обратился за рекомендацией, устроил мне настоящий экзамен по всему курсу политграмоты. Он задавал мне такие вопросы, на которые не всякий член партии мог бы ответить. Ясно, я не ответил на некоторые вопросы. Тогда Кормилин торжественно заявил: «Ты еще не подготовился в партию, рекомендации не дам».

О пренебрежительном отношении к воспитанию кандидатов партии в первичной парторганизации цеха механических конструкций рассказала тов. Панькова.

С кандидатами партии в нашей парторганизации почти совсем не работают. Политической учебы никакой не проводится, так как парторг до сих пор не может организовать школу. Коммунисты уже несколько раз обращались к парторгу с требованием возобновить работу партийной школы, но он только отмахивается. Горком партии должен заинтересоваться работой нашей партийной организации.

Руководители первичных партийных организаций слабо привлекают кандидатов ВКП(б) к партийной работе. Есть много кандидатов партии, которые не выполняют никаких партийных поручений, — говорит тов. Сидорова. — Меня, на-

ПОСЛЕДСТВИЯ ВРЕДИТЕЛЬСТВА НЕ ЛИКВИДИРУЮТСЯ

(Из выступления тов. Щитова — машинист рельсобалочного цеха).

Телеграмму заместителя народно-го комиссара тяжелой промышленности тов. Меркулова комсомольская бригада обсудила на рабочем собрании. Мы заключили социалистические договоры на соревнование, обязались прокатывать по 700 тонн в смену, работать по-стахановски. Однако условий для стахановской работы нам не создали, металла нам дают мало, стан простаивает. До сих пор планирование металла бесплодное. Норма на смену 600 тонн, а металла заводоуправление планирует 550 тонн...

Комсомольская бригада обращалась с коллективным письмом к директору завода тов. Шкляр о том, чтобы нам создали условия для стахановской работы и обеспечили металлом. Однако тов. Шкляр не нашел нуж-

ным ответить коллективу бригады. В нашем цехе последствия вредительства не ликвидируются. На ряде участков механизмы неисправны. Ролли на рельсоотделке старые, их не ремонтируют, производительность труда поэтому снижается. В результате рабочие стали меньше зарабатывать, увеличилась текучесть рабочей силы.

На телеграмму наркома Л. М. Кагановича мы должны ответить выполнением плана, большей сдачей товарного проката. Вальцовщики, машинисты и сварщики рельсобалочного цеха работают высокопроизводительно и давать качественную продукцию могут. Но командиры цеха и руководители завода обязаны создать условия для стахановской работы.

Письма в редакцию

Не ремонтируют крыши

Крыша котельного помещения Теплоэлектроцентрали пришла в негодность. Во время дождя в котельной по колено воды. Вода портит оборудование и может вызвать остановку моторов.

Не лучше дело обстоит и на других участках ТЭЦ. Например, крыша помещения золоудаления также не-

исправна. Дирекция завода, а также руководители цеха с ремонтом крыши не торопятся.

Недопустимая беспечность может привести к авариям и остановке важнейших агрегатов ТЭЦ. Надо немедленно принять меры, в кратчайший срок отремонтировать крыши.

РЫХТЕРЕВ.

О столовой в Старокузнецке

В столовой Старокузнецка обеды готовятся невкусные, повара работают плохо, официантки мешают блюда: вместо щей подают рассольник или борщ и т. д. Выбор вторых блюд очень ограничен. Если придется через час после открытия столовой, то второго почти никогда не бывает. Перед закрытием столовой остаются

только холодные закуски, а горячих ужинов нет.

Заведующая столовой т. Кузнецова мерк к улучшению работы столовой не принимает. Трест же столовых и ресторанов не интересуется работой этой столовой.

И. В.

Короткие сигналы

Руководители электротеханики Осиповского района к зиме не готовятся, оборудование не ремонтируют, линии готова к зимней эксплуатации только на 40 процентов.

Успокоенность руководителей ставит под угрозу срыва снабжение электроэнергией Осиповского района. Рабочие: ШВЕЦОВ Г., САВИНЦЕВ А., ДАНОВ Г.

Уже больше месяца, как в цехе рельсовых скрепленных нет горячей воды, рабочие маются холодной водой.

Рабочие неоднократно обращались к начальнику цеха, и к профору, и к коменданту Попову, но никто не желает удовлетворить их требования.

М. ПОЛУЗКТОВ.

Военные действия в Китае

(По сообщениям корреспондентов ТАСС из Ханькоу, Шанхая и Лондона) В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ

В долине реки Янцзы за последние два дня упорные бои происходили на южном берегу реки в районе Жуйчана (западнее Цюцзяна). Одновременно сражения развернулись около станции Шаха, южнее Цюцзяна. Японские войска потерпели здесь серьезное поражение и полностью отступили от Жуйчана к северо-востоку от Шаха, на север. Японцы оставили на месте боев много военного снаряжения. Китайские войска захватили ряд пунктов и укрепили свои позиции на холмах у Жуйчана. По сведениям наблюдателей, японцы понесли большие потери. Терпя поражение, японцы вновь применили под Жуйчаном отравляющие вещества. В китайских частях насчитывается много отравленных.

На северном берегу Янцзы китайские войска задержали японское продвижение, развивают контрнаступление около Хуанмэя и угрожают прорваться через японские линии между Хуанмэем и Тайху. По сообщениям агентства Рейтер, японцы, по всей видимости, готовятся к эвакуации Хуанмэя.

Японское командование продолжает концентрацию войск в центральной части провинции Аньхуэй. В городе Лучжоу сосредоточено 10 тысяч

японских солдат, в городе Шучен — 4 тысячи.

Официально подтверждаются сведения о захвате китайскими войсками и партизанами 13 августа города Фуян (юго-западнее Ханчжоу). Китайские части продолжают продвигаться от Фуяна к Ханчжоу двумя колоннами. Одна колонна окружила город Юйхан, другая атакует деревню Юсянчен в 10 километрах от Ханчжоу.

13 августа во время бури китайские партизаны атаковали японский гарнизон в Путуне (окрестности Шанхая). Японцы потеряли около 50 человек убитыми и ранеными. Партизанами разрушены японские оборонительные сооружения.

Подтверждаются сведения о выступлении японской колонны в 1000 человек из города Бэньси (юго-западная часть Шаньси) к городу Пинлу (на берегу реки Хуанхэ). Японцы пытаются захватить около Пинлу переправу через реку.

13 августа крупный партизанский отряд произвел смелый налет на японский гарнизон в городе Цзицань (бывшая столица Шаньдуна). Партизаны ворвались в город через южные и восточные ворота. До подхода японских подкреплений в городе происходили ожесточенные уличные бои.

На фронтах в Испании

(По сообщениям ТАСС из Парижа)

ВОСТОЧНЫЙ ФРОНТ

Согласно официальной сводке министерства обороны Испании за 15 августа, республиканские войска полностью отразили две ожесточенные атаки противника на позиции республиканцев у правого берега Сегре. Противник понес большие потери. В этом секторе республиканцы значительно выдвинули свои позиции. В секторе Эбро интервенты при поддержке авиации продолжают атаки на республиканские позиции на горе Пандос.

Республиканская авиация вчера бомбардировала и обстреливала из пулеметов пункты скопления противника. 21 республиканский истребитель завязал бой с 4 эскадрильями фашистских самолетов. В результате боя обе стороны потеряли по одному самолету. В тот же день республиканская авиация дала бой германским истребителям и сбила два «Мессершмидта». Республиканцы потеряли один самолет, пилот которого спасся на парашюте.

ФРОНТ ЛЕВАНТА

рега Сухар сдержаны. Интервентам удалось было занять туннель в Лао Кабеса, но вскоре республиканцы блестящей контратакой выбили противника из туннеля. В секторе Сарао Капилья (к северо-западу от Альмадена) противник после артиллерийской подготовки несколько выдвинул свои позиции. В секторе Кабеса дель Буэй продвижение интервентов сдержано.

15 августа 12 фашистских самолетов 4 раза бомбардировали Валенсию. Брошено около 100 бомб весом от 50 до 100 килограммов. Большинство бомб попало в море.

Агентство Гавак сообщает, что часть бомб, сброшенных во время бомбардировки Валенсии, попала на английский пароходы «Фридавор» и «Хиллферн». На первом пароходе ранены капитан и наблюдатель комитета по невмешательству. На втором убит радиотелеграфист.

Агентство Зепань сообщает, что 15 августа фашистские истребители

Парад физкультурников на площади Побед



18 августа в день авиации тысячи трудящихся Сталинска приняли участие в физкультурном параде. На снимке: физкультурный парад, посвященный дню авиации. Фото Н. Никитина.

День авиации в Сталинске

18 августа — день авиации прошел в Сталинске, как большой всенародный праздник.

В параде, посвященном славному празднику нашей доблестной советской авиации, участвовали тысячи трудящихся. Замечательное было зрелище, когда по площади «Побед» проходили колоннами бронзовые от загара физкультурники спортивного «Динамо», одетые в комбинезоны юрешанты аэроклуба, осоавиахимовцы, футболисты, легкоатлеты, велосипедисты. Впереди головной колонны физкультурники берекно несли окаямловный цветами огромный транспарант с изображением того, кто является организатором и вдохновителем побед социализма, побед нашей славы авиации — великого Сталина.

К 2 часам дня парад закончился. На водной станции и в садах города — массовое гулянье.

В редкие дни на водной станции бывало столько людей, сколько в этот праздничный день авиации. До позднего вечера здесь не прекращались военные игры, качанье на морских шляпках, радостные песни.

Трудящиеся Сталинска 18 августа еще раз выразили свою безграничную любовь и преданность партии большевиков и вождю народов товарищу Сталину. Они заявили о своей

авиации, мы берем на себя обязательство еще выше поднять производительность труда и качество нашей работы.

Будем изо дня в день крепить нашу организацию Осоавиахима — мощный резерв доблестной Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Пусть растет и крепнет советская авиация на радость трудящимся, на страх врагам.

Да здравствует советская авиация! Да здравствуют гордые сталинские соколы нашей страны! Да здравствует организатор советской авиации и вдохновитель ее героических подвигов наш вождь и учитель товарищ Сталин!

Аэроклуб убрал празднично, просто и хорошо. На стенах — лозунги и портреты товарищей Сталина, Молотова, Ворошилова, Ежова и других руководителей партии и правительства.

Сегодня, в день авиации, сюда собираются летчики и учлеты сталинского аэроклуба, чтобы отметить шестую годовщину сталинской авиации. В зале много представителей от городских и партийных организаций.

В президиум выбираются лучшие пилоты аэроклуба: инструктор-летчик Буланов, командир звена Романов и другие.

Готовы к защите социалистической родины

Низко стелется по земле густой туман. Поднимаясь кверху, он лениво ползет на гору. С реки понесло свежей прохладой утра.

В лагерях Осоавиахима тишина. Дежурные и дневальные готовятся к подьему команд. Ровно в 6 часов утра вахтенный сбил склянки.

— Поднимайтесь! — Раздается команда. Вихрем летят кверху одеяла.

Лагерь ожил. Проходит 45 секунд. Первыми выскакивают отличники боевой и политической подготовки Ворошилов А. А., Зайцев А. С., Маркин Н. и другие. Еще 15 секунд и все допризывники, как один, выстроились на физзарядку. После завтрака с новыми, свежими шалями, бодрые, жизнерадостные

юноши приступают к занятиям.

— Товарищи! — Обратился с речью комиссар лагерного сбора тов. Степанов. — Вы призываетесь в ряды РККА. Служите честно нашей социалистической родине. Будьте бдительными на боевых вахтах.

Раздалось громкое, полное торжества и гордости «ура». Будущие бойцы, ныне допризывники, заверили комиссара, что и впредь они будут верными сынами великой родины.

Яркие лучи солнца рассеяли туман. Голубое небо стало чистым. Дул легкий, теплый ветер.

Команда выстроилась и с песня ми пошла из лагеря на призывную комиссию.

ПОТАПЕНКО П. П.

Пробег газогенераторных автомобилей

ВОЛОГДА, 16 августа. (Спецкор ТАСС).

Сегодняшний переход по дорогам Ярославской области напомнил участникам пробега труднейшие участки предыдущего этапа. На пе-

топливом, через несколько часов отправимся дальше. Предполагаем пройти сегодня еще около 180 километров.

ВЫТЕГРА, 17 августа. (ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЯ

21 августа, в 7 часов вечера, на стадионе созывается собрание женщин города и завода. Вход свободен.

Повестка дня:

Доклад о событиях на Востоке и участие женщин в оборонных организациях.

После окончания физкультурные выступления и кино.

Кульпроп ГК ВКП(б).

23 августа, в 3 часа дня, в Детском доме культуры созывается инструкторное совещание секретарей комитетов ВЛКСМ школ и других учебных заведений. Явка обязательна.

ГК ВЛКСМ

ЗАВОД

Работа за 18 августа

ЧУГУН	3912 тн.	68,5 проц.
СТАЛЬ	5576 тн.	119,0 проц.
1-й МАРТЕН	2801 тн.	113,0 проц.
2-й МАРТЕН	2775 тн.	127,0 проц.
ГОТОВЫЙ ПРОКАТ	3179 тн.	88,5 проц.
БЛЮМИНГ	5279 тн.	100,5 проц.
РЕЛЬСОВАЛКА	1679 тн.	97,3 проц.
ЛИСТОСТАН	608 тн.	108,5 проц.
СРЕДНОСОРТНЫЙ РЕЛЬСОВЫЙ СКРЕПЛЕН.	выход.	день

УГОЛЬ

ТРЕСТ „МОЛОТОВУГОЛЬ“

Добыча за 18 августа

Центральный комплекс	1860 тн.	68,9 проц.
4-я шахта	440 тн.	64,6 проц.
9-я шахта	501 тн.	77,3 проц.
10-я шахта	824 тн.	69,2 проц.
Всего по тресту.	3445 тн.	68,9 проц.

ТРЕСТ „КУЙБЫШЕВУГОЛЬ“

Добыча за 18 августа

Шахта им. Орджоникидзе	1975 тн.	96,8 проц.
Шахта им. Димитрова	854 тн.	84,3 проц.
Всего по тресту.	2729 тн.	92,5 проц.

Соревнование двух гигантов Сталинск—Магнитогорск

Работа Кузнецкого и Магнитогорского металлургических заводов имени товарища Сталина за 16 августа

Чугун	Сталинск	4150 тн.	93,8 проц.
	Магнитогорск	4650 тн.	96,3 проц.
Сталь	Сталинск	4488 тн.	95,8 проц.
	Магнитогорск	4054 тн.	93,2 проц.
Готовый прокат	Сталинск	3274 тн.	91,2 проц.
	Магнитогорск	2677 тн.	74,6 проц.
Блюминг по всаду	Сталинск	4744 тн.	90,4 проц.
	Магнитогорск	613 тн.	— проц.

Работа мартена по графику за 19 августа 1938 года

№ бригад	Фамилия нач. смены	Работа печи по операции			Оценка работы по графику
		Свободно по граф.	Не по графику	Выпущено планом не по графику	
1-й мартен	Котин	4	2	—	Удовлет.
	Сусанян	3	3	—	Хорошо
	Мельников	4	2	—	
	нач. дежа				
	Белянов	6	5	—	Удовлет.

одному самолету. В тот же день республиканская авиация дала бой германским истребителям и сблал два «Мессершмидта». Республиканцы потеряли один самолет, пилот которого спасся ча парашюте.

ФРОНТ ЛЕВАНТА

В секторе Вильмалура республиканские войска выбили противника из позиций у Элькольода, захватив значительное количество военных материалов и пленных.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ФРОНТ

Ожесточенные бои идут на побережьях Гвадианы и ее притока Гвадалупехо. Атаки противника на позиции республиканцев у правого бе-

ожардаровки истребили английские пароходы «Фрадор» и «Хидлерн». На первом пароходе ранены капитан и наблюдатель комитета по невмешательству. На втором убит радиотелеграфист.

Агентство Эспаль сообщает, что 15 августа фашистский гидронлан пытался бомбардировать Таррагону. Встреченный огнем зенитных батарей, гидронлан взял курс на север и сбросил около 25 бомб близ Сан Висенте де Кальдеро. Бомбы попали в море и на пустыри. Несколько позднее другой фашистский гидронлан сбросил несколько бомб на Таррагону. Жертв нет.

лились военные игры, каганье на морских шляпках, радостные песни. Трудящиеся Сталинка 18 августа еще раз выразили свою безграничную любовь и преданность партии большевиков и вождем пародов товарищу Сталину. Они заявили о своей готовности в любую минуту встать на защиту нашей цветущей социалистической родины.

Рабочие и инженерно-технические работники второй бригады ремонтного цеха на своем собрании, посвященном всенародному празднику советской авиации, приняли резолюцию, в которой говорится: — Сегодня, в праздничный день,

шестую годовщину авиационной авиации. В зале много представителей от городских и партийных организаций. В президиум выбираются лучшие пилоты аэроклуба: инструктор-летчик Буинов, командир звена Романов и другие.

С докладом, посвященным дню авиации, выступил начальник аэроклуба тов. Ланцов. Яркими фактами и примерами тов. Ланцов обрисовала достижения советской авиации и когда заявил, что эти достижения, явились результатом неустанной зботы и внимания вождем пародов товарища Сталина, в зале раздались бурные аплодисменты.

ВОЛОГА, 16 августа. (Спецкор. ТАСС).

Сегодняшний переход по дорогам Ярославской области напомнил участникам пробега труднейшие участки предыдущего этапа. На перегоне Ярославль — Вологда нам пришлось преодолеть около 60 километров совершенно разбитого ухабистого пути.

Несмотря на трудные дорожные условия все машины пришли в Вологду в полной исправности, пройдя с утра 181 километр. Запасы

топливом, через несколько дней отправимся дальше. Предполагаем пройти сегодня еще около 180 километров.

ВЫТЕГРА, 17 августа. (ТАСС).

Сегодня, в 10 часов вечера, участники пробега газогенераторных автомобилей прибыли в Вытегру, Вологодской области. За день пройдено 277 километров.

Колонна прошла через интересные места. Машины двигались вдоль лесами, вдоль рек и канавов Марининской системы.

Завтра рано утром стартуем на Ленинград, до которого осталось около 500 километров. В Ленинграде предполагаем быть 19—20 августа.

М.К.	Сред. по гр.	Не по графику	Вступ. в ш.	Финиш	
1-й мартен	4	4	2	—	Удовлет.
3	3	3	2	—	Плохо
4	4	3	3	—	Хорошо
6	6	5	—	—	Удовлет.
2-й мартен	4	4	2	—	Удовлет.
6	6	3	—	—	Хорошо
3	3	3	—	—	Удовлет.
4	4	3	—	—	Хорошо
	2	3	—	—	Хорошо

Работа стриппера по графику

Задержано по в. пещей по в. стриппера	Продушено по графику в проц.	Срыв графика прохождения составов по вине			Итого не по графику
		Стриппера	Блокировки	Одно. вр.м. выпусков	
4	33	5	10	6	21

Начальник стриппера Бабулин.

И. о. редактора ДЕМКО И. Г.

Внешняя политика Франции

(Письмо из Парижа)

Посещение Франции английским королем и королевой было обставлено с большой пышностью и шумом. Этот визит должен был не только продемонстрировать новый этап англо-французского сближения, но и послужить поводом для серьезных деловых переговоров.

В то время, как в президентском дворце на Елисейских полях происходили торжественные банкеты, а в залах и парке Версаля устраивались изысканные празднества, французский премьер Даладье и министр иностранных дел Бонне усиленно потели на совещаниях с Галифаксом.

Газеты писали о «возрождении франко-британской Антанты», о взаимопонимании обеих стран, больше, чем когда бы то ни было, о сотрудничестве, являющемся основной гарантией мира и пр.

О необходимости теснейшего франко-английского сотрудничества Франция начали с особой настойчивостью говорить с тех пор, как выявилась с совершенной очевидностью все растущая угроза со стороны гитлеровской Германии.

Значение великобританской мощи, если бы она стала на сторону мира против агрессоров, — очевидно. Для того, чтобы обеспечить себе сотрудничество Великобритании империи, Франция шла в последние годы на ряд уступок, на жертвы подчас очень тяжелые для непосредственных французских интересов. Однако Франция никогда еще не получала взамен за эти жертвы ни того сотрудничества, которого она желала, ни даже обещания этого сотрудни-

чества и помощи в той форме, какую она считала необходимой.

Между тем следует сказать, что наличие Франции в решающий момент на стороне Англии имеет для последней, пожалуй, отнюдь не меньшее значение, чем английская помощь Франции. Времена, когда Англия, отделенная от континента несколькими десятками километров Ламаншского пролива, считала себя в безопасности, давно прошли. Опасность влета германских бомбардировщиков на важнейшие центры Англии считается настолько реальной, что в Лондоне уже сейчас затовлены сотни миллионов мешков с землей для прикрытия траншей, в которых будет прятаться население.

Англичанам гораздо удобнее, разумеется, обороняться от германских фашистов на французской земле, чем на своей собственной; да к тому же Англия, располагающая первоклассным флотом и лихорадочно создающая авиацию, почти не имеет сухопутной армии, которая, как и прежде, является решающей силой, определяющей исход войны.

Английская консервативная буржуазия со своим большим опытом извлечения выгоды из девиза «разделяй и властвуй» мастерски стараясь занять положение арбитра, который подает советы одним и другим, судит и тех и этих с обеих сторон выискивает в свою пользу изду за «услуги».

В самый разгар приготовления к встрече английских гостей во Франции вдруг разнесся слух, что в Лондон приехал адъютант Гитлера Видеман и имел какие-то серьезные

разговоры с министром иностранных дел Галифаксом. В то же, например, время германский посол Дирксен навещает Чемберлена и ведет с ним подозрительно дружеские беседы.

Естественно, эти неожиданные визиты в самый канун торжественных англо-французских встреч и переговоров вызвали много шума. Германская тактика понятна и остается одной и той же: мешать всякий раз, когда намечается какое-либо соглашение в пользу мира. Менее понятной казалась французам позиция правительства Чемберлена, которое сочло возможным испортить торжественность момента и в эту бочку медовых речей опустить столь увесистую ложку дегтя. Даже официальная французская «Тан» не без раздражения писала в передовой, что Чемберлен, выступая в ответ на запросы о визите Видемана, «не сделал ни одного намека о германских предложениях и не стал нужным дать какое бы то ни было уточнение относительно значения переговоров доверенного Гитлера с Галифаксом».

Между тем очень скоро стало известно, что основной темой англо-французских переговоров является так называемый чехословацкий вопрос. В этом не было ничего удивительного, если учесть, что очередной жертвой своей агрессии гитлеровская Германия наметила именно Чехословакию. Но политика Чемберлена, как писала «Юманите», направлена не на ограничение гитлеровских претензий, а исключительно на оказание давления на Прагу в сторону капитуляции.

Чехословацкая проблема для Франции — это отнюдь не только проблема справедливости, уважения международных договоров и защиты малых стран от аппетитов германо-фашистского волка. Безопасность самой Франции в значительной степени зависит от сохранения независимости Чехословакии. Благодаря своей

политике нерешительности и уступок агрессорам Франция уже растеряла почти все свои связи в центральной Европе.

Югославия все больше примыкает к «оси Рим—Берлин». В Румынии действуют тысячи гитлеровских агентов, имеющих большое влияние на значительную часть правительственного аппарата. Австрия при молчаливом присутствии держав, клявшихся оберегать австрийскую независимость, была в 24 часа занята германскими войсками и уничтожена как самостоятельное государство. Осталась Чехословакия, расположенная в центре Европы, в тылу у Германии. — маленькое, но крепкое демократическое государство, с которым Франция связана союзным договором.

Франция уступила и в этот раз, присоединившись к нажиму Лондона на Чехословакию с целью добиться дальнейших ее уступок Германии и гитлеровской агентуре внутри Чехословакии — генлейповской партии судетских немцев.

Через несколько дней после торжеств в честь пребывания английской королевской четы во Франции наиболее дальновидные органы французской буржуазной печати вынуждены были констатировать, что непосредственный и единственный пока конкретный результат франко-английских переговоров — это посылка лорда Ренсимена в Прагу в качестве «советника» и посредника между чехословацким правительством и генлейповцами.

В благодарность за помощь германским планам Берлин обещает Лондону «возможность разговоров об ограничении воздушных вооружений» и о пресловутом «накте четырех», угрожая в противном случае «итти своим путем». Лондон, в свою очередь, обещает Гитлиху весьма неточно определенную помощь в буду-

щем, а пока требует реальных уступок агрессору.

Еще более трагические результаты эта политика потакания фашистским насильникам дает в отношении Испании. Политика «невмешательства», проводимая Чемберленом и его французскими соучастниками, давно превратилась в политику удушения республиканской Испании. Под давлением Чемберлена французское правительство закрыло 13 июля границу с республиканской Испанией несмотря на то, что не обеспечен контроль за морскими путями, служащими для беспрепятного расширения германо-итальянской интервенции, несмотря на то, что португальская граница остается в полном распоряжении фашистских мятежников и интервентов.

Немецкие и итальянские фашисты укрепляются в захваченных ими частях Испании, окружая Францию фашистским кольцом с трех сторон. Прорвать это кольцо не поздно еще и сейчас, ибо силы стран, заинтересованных в мире, значительно больше сил агрессоров. Но для этого необходимо последовательная политика коллективной безопасности, а не политика поощрения агрессора, которую под давлением наиболее реакционной части французской буржуазии и консервативного лондонского правительства ведет нынешний французский кабинет министров.

Коммунистическая партия Франции неоднократно заявляла, что такого рода политика противоречит программе народного фронта и чревата грозными последствиями, прежде всего, для самой Франции. За последнее время во Франции состоялись сотни демонстраций и митингов, протестующих против того, что внешняя политика правительства Даладье плетется в хвосте реакционных «шаверов» Чемберлена.

М. Ч.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Соцгород, пр. Энтузиастов, 7. ТЕЛЕФОНЫ: Отв. редактор—1-05—город, 0-96—завод. Отв. секретарь—1-06—город. Партиный отдел—3-72—город. Рабкоровский—1-85—город. Производственный—1-93—завод. Сельскохозяйственный—0-35—город. Отдел писем—1-85—город. Городская информации—1-84—город. Культурно-бытовой отдел—1-78—город. Ночная редакция—4-37—город. Общ. отдел—1-07—город. Бухгалтерия—3-57—город.

Упол. Обллит № 7338

Гор. Сталинка, Новосибирской области, типография издательства «Большевикская стая».

Тираж 15000.